

бизнес-перепись

Выиграют все

В России до 1 апреля 2021 года пройдёт федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.

Директор департамента экономики администрации Тобольска Зухра Исимаева поделилась информацией о проведении переписи МСП. По её словам, такое статистическое исследование необходимо для дальнейшего социально-экономического прогнозирования и выработки адресных мер поддержки бизнеса, а также для улучшения инвестиционного климата и развития комфортной городской среды, понимания структуры рынка муниципального образования и субъекта РФ.

– В первом полугодии 2021 года в России пройдет экономическая перепись малого бизнеса. Уютный магазин у дома, где продают вкусную выпечку, автомастерская с толковыми слесарями, знающий город таксист – всё это малый бизнес. Сегодня 75% предприятий, работающих в нашей стране, являются представителями малого бизнеса. Они играют важную роль на рынке частных услуг, дают работу 15 миллионам человек по всей стране. Чтобы принимать актуальные программы поддержки, государству важно знать, как работают малые предприятия, с каким проблемами сталкиваются, – пояснила Зухра Исимаева.

ОТМЕТИМ,

что подобная перепись проходит всего раз в 5 лет. До 1 апреля 2021 года предпринимателям нужно заполнить анкету в электронном виде. Это можно сделать через Госуслуги, на сайте Росстата, у операторов электронного документооборота. Бумажная форма также сохранилась, её можно скачать на сайте Росстата [rosstat.gov.ru/small_business] или сайте Тюменстата [tumstat.gks.ru/obsled_ms], заполнить и передать лично в ваш территориальный орган либо отправить по почте.

– Это совершенно безопасно для бизнеса, Росстат гарантирует полную конфиденциальность информации. Все полученные сведения будут использоваться исключительно в обобщённом виде. Никаких личных данных нигде опубликовано не будет. Уделите экономическую перепись немного вашего времени, от этого выиграют все участники процесса, – заключила Зухра Исимаева.

▲Екатерина ВОЛЬНОВА

городские вести

Микрозаймы для самозанятых

Такую возможность предоставляет фонд микрофинансирования Тюменской области.

Максимальная сумма микрозайма по данной программе, в соответствии с законодательством Российской Федерации, не может превышать 500 тысяч рублей, срок предоставления микрозайма – не более 24 месяцев, отсрочка по выплате основного долга – не более 6 месяцев. Процентная ставка при наличии залогового обеспечения равна ключевой ставке Банка России, которая составляет сегодня 4,25% годовых. Подробности на сайте www.fmf72.ru.

▲Лада ЛИСОВА

навстречу людям

Поговори со мной

Простой способ избежать неуплат предлагает с нового года своим потребителям АО «Газпромэнергосбыт Тюмень».

О балансе лицевого счёта, а также о наличии задолженности или переплаты, а также о размере пени за просрочку платежей можно узнать сейчас с помощью голосового помощника. Для этого потребителю электроэнергии достаточно позвонить по номеру телефона: 8-800-100-56-06 и переключиться на клавишу «3». После этого интерактивное голосовое меню предложит ввести номер лицевого счёта и нажать на решётку. Далее последуют ещё подсказки, после которых вам будет предоставлена нужная информация.

Главное удобство сервиса в том, что потребителю электроэнергии не требуется долгое ожидание ответа от оператора контактного центра. Кроме того, сервис работает в круглосуточном режиме. Голосовой сервис – это возможность быстрого получения нужной информации и возможность контролировать свои коммунальные платежи, тем самым не допустить отключения ресурсов за неуплату.

▲Василина ВЛАДОВА

общественная приёмная

Вариант для каждого

В местной общественной приёмной партии «Единая Россия» на вопросы тоболяков отвечали депутаты всех уровней, а также глава города, секретарь местного отделения партии Максим Афанасьев

СПРАВКА

За 2020 год в местную общественную приёмную обратилось свыше 225 тоболяков (проведено 40 приёмов), из них 145 (64,4%) решены положительно, 80 обратившихся получили консультации.

Насыщенной, плодотворной, несмотря на пандемию, была весь 2020 год жизнь тобольской общественной приёмной партии «Единая Россия».

Год исполнения надежд для многих тоболяков, приобретённой мудрости и собственного стиля работы, новые проекты, акции совместно с депутатским корпусом. Вспомним «Надень маску», «Будь дома», «Спасибо врачам», «Доставка врачей на дом». Не раз доставлялись продуктовые наборы, лекарства и предметы первой необходимости ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, гражданам, находящимся на самоизоляции. Такие акции – своего рода демонстрация единства с горожанами, формирующая доверие людей.



☑ подпись??

В юбилейный год Великой Победы на базе общественной приёмной был организован приём граждан в дистанционном формате, в течение апреля-мая работал телефон горячей линии. В местной общественной приёмной партии «Единая Россия» на вопросы тоболяков отвечали депутаты

всех уровней, в том числе и Государственной в лице Эрнеста Валева и областной – Владимира Майера, а также глава города, секретарь местного отделения партии Максим Афанасьев. Ни одно обращение не осталось без внимания. Варианты решения находились всегда.

С какими же проблема-

ми идут тоболяки? По статистике, как и прежде на первом месте – около 40% – остаются обращения по ЖКХ. В ходе тематического приёма, который провёл депутат городской думы Олег Подковыров совместно с заместителем главы города Геннадием Зверевым, оперативно были решены вопросы

по замене ламп освещения, а также были даны консультации по оформлению заявки на капитальный ремонт и устройству парковки. На втором месте – около 10% – вопросы социальных гарантий и защиты, столько же по занятости. Волнуют тоболяков и проблемы, связанные с содержанием городских улиц и микрорайонов в зимний период, а также со строительством и ремонтом дорог.

Светлана Журавлёва, руководитель тобольской общественной приёмной партии «Единая Россия», отмечает: «Сюда люди приходят с конкретными проблемами, бывает, и с предложениями, которые нам, депутатам и органам исполнительной власти, бывают очень полезны, помогают определять ключевые ориентиры работы местного отделения партии в целом и общественной приёмной в частности. Такие встречи в общественной приёмной всегда помогали и помогают решать насущные проблемы людей. Многого уже сделано, но ещё больше только предстоит сделать».

▲Вера ХОХЛОВА

нацпроект «Поддержка предпринимательства»

Готовы работать 24 часа в сутки

По исследованию авторитетного международного рейтингового агентства «S&P», первым и важнейшим условием для привлечения инвестиций в область или город является именно открытость региональных и муниципальных властей



☑ подпись??



Под открытостью понимается способность и возможность руководства напрямую участвовать и встречаться с инвесторами, людьми, которые готовы или планируют воплотить свой бизнес-проект на территории региона и муниципалитета.

Об этом рассказал директор Инвестиционного агентства Тюменской области (ИАТО) Николай Пуртов в ходе совета по развитию

малого и среднего предпринимательства в Тобольске. «Инвестиционный климат создаётся благодаря субъектам МСП во взаимодействии с региональными и муниципальными властями, ресурсоснабжающими и финансовыми организациями, только все вместе мы выстроим инвестиционный климат в нужном русле», – отметил Николай Пуртов, настроив всех участников встречи на совместную плодотворную работу на благо бизнеса.

Также он доложил пред-

принимательскому совету нашего города о реализации в регионе мер поддержки бизнеса в условиях пандемии 2020 года. По его словам, с апреля прошлого года регион вместе с муниципалитетами принял два пакета основных мер поддержки МСП по 13 направлениям, всего Тюменская область выделила из бюджета на эти цели 10,5 млрд рублей. В 2020 году ИАТО обеспечило выдачу кредитов для малого бизнеса на сумму более 2 млрд рублей, которые были привлечены в экономику области, при этом сохранено 4,5 тысячи рабочих мест.

Фондом микрофинансирования области было выдано 317 микрозаймов на сумму 408 млн рублей.

– В Тобольске в 2020 году был достаточно серьёзный объём микрофинансирования – 21 микрозайм на сумму 31,5 млн рублей. Также тоболякам предпринимателям было предоставлено 12 гарантий по кредитам и обеспечено 172 млн рублей, – сообщил Николай Пуртов. Сегодня ИАТО оказывает комплексное сопровождение инвестпроектов, финансовую поддержку, обеспечивает поручительства, полное сопровождение экспортных контрактов, занимается обучением, стажировками, консультациями

– всем, что связано с развитием предпринимательства.

В реестре агентства сегодня 646 инвестпроектов, в 2020 году было реализовано 177 на общую сумму свыше 580 млрд рублей, при этом создано чуть более 2 тысяч рабочих мест.

«У Тобольска активная позиция, хорошая муниципальная команда и серьёзные результаты по 2020 году. В реестре Тобольска 30 инвестпроектов на сумму свыше 100 млрд рублей. В прошлом году помимо «ЗапсибНефтехима» было реализовано 4 проекта, с помощью которых создано 299 новых рабочих мест», – отметил Пуртов.

С нового года ИАТО совместно с фондом микрофинансирования запустили программу по поддержке самозанятых – залоговые займы до 500 тысяч рублей со ставкой 4,25% годовых, на 24 месяца, отсрочка по выплате основного долга до 6 месяцев. К тому же институты поддержки готовы предоставить гарантии под кредиты для самозанятых. Как рассказал директор ИАТО, в прошлом году был сокращён пакет документов по программе «Гарантийный фонд» (кредиты под залог), и введена новая поддержка ИП – беззалоговый микрозайм до 1 млн рублей, ставка снижена до

4,25% годовых. И для предпринимателей всей области в Тюмени работают центр инноваций соцсферы (специализируется на развитии социального предпринимательства), центр поддержки экспорта (в 2020 году увеличили в 3 раза экспортные контракты, до 9 млн \$), федеральный центр инжиниринга (производительность труда, развитие производственных технологий).

– Мы готовы работать на вас 24 часа в сутки ежедневно, обращайтесь со своими идеями, планами, проектами, окажем помощь от консультационной до финансовой и по взаимодействию с ресурсниками.

АДРЕС

Все контакты имеются на нашем сайте (www.iao.ru), есть страницы агентства в соцсетях. Присоединяйтесь и фиксируйте новые полезные мероприятия по нововведениям, и формы поддержки. В Тобольске представительство ИАТО работают по адресу: 8 микрорайон, д. 40 «а», каб. 411, тел: 8 [3456] 26-33-06, эл.почта: tobolskzone@iao.ru.

Хоть в Тобольске, хоть в Тюмени будем вместе с муниципалитетом обсуждать ваши проекты, возможности, решать проблемы и вопросы, – обратился к бизнес-сообществу города Николай Пуртов.

▲Наталья ЮРЬЕВА